



## Posudek školitele

**Jméno studenta:** MUDr. Adam Houska  
**Název dizertační práce:** Autonomie v závěru života

Dovoluji si předložit posudek školitele k dizertační práci MUDr. Adama Housky. Práce se věnuje tématu autonomie a rozhodování o zdravotní péči u pacientů v závěru života. Pan doktor Houska na dizertačním projektu pracoval v rámci svého zapojení do výzkumného projektu IMPAC, jehož jsem byl řešitelem za finanční podpory Grantové agentury ČR. Mohu tedy posoudit nejen práci samotnou, ale také širší výzkumné dovednosti autora, se kterým jsem měl čest v posledních letech pracovat v úzkém kontaktu.

Jak je z předložené práce patrné, vedla k přímé publikaci několika časopiseckých studií, publikovaných v kvalitních impaktovaných časopisech. Mohu také potvrdit, že výsledky práce byly úspěšně prezentovány na řadě tuzemských i mezinárodních konferencí a první z článků, které pan doktor Houska v rámci svého studia publikoval, již nasbíral téměř 100 citací. Chtěl bych také ocenit schopnost pana doktora k mezioborovému uvažování, kdy jako lékař v práci projevil velmi dobrou schopnost integrovat poznatky z psychologie a filozofie pro formulaci svých závěrů. Domnívám se, že v současnosti je pro výzkumníka taková schopnost multidisciplinárního uvažování nezbytná a pan doktor ji v práci demonstruje na vysoké úrovni.

Pan doktor Houska se věnoval práci s pečlivostí a pravidelně postup činností konzultoval. Byl také velmi platným členem řešitelského kolektivu našeho grantového projektu, kde se během studia zapojil do všech částí výzkumné práce od zpracování přehledu literatury, přípravu podkladů pro etické komise, návrh metodického postupu, sběr dat a jejich analýzu až po přípravu publikací v zahraničních časopisech. Ve všech těchto oblastech se ukázal jako výborný spolupracovník s citem pro vědeckou práci a schopností systematicky spolupracovat na komplexním vědeckém záměru.

Jako školitel mohu potvrdit, že pan doktor Houska splnil cíle, které jsme si pro jeho dizertační projekt stanovili a jeho práci mohu s radostí doporučit k obhajobě.

**PhDr. Martin Loučka, Ph.D.**

Oddělení lékařské psychologie 3. LF UK  
martin.loucka@lf3.cuni.cz